



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 20. szám – PÜNKÖSDVASÁRNAP (2018.05.20.)

OLVASMÁNY ApCsel 2, 1-11 SZENTLECKE 1 Kor 12, 3b-7. 12-13

Válasz: *Urunk, Istenünk a mennyben állította fel trónusát.*

A feltámadt Krisztus már beöltözött istenfiúi hatalmába, azért részesítheti övéit a Szentlélek erejében. Jelzi, hogy küldetésük az övének a folytatása lesz, amit ő az Atyától kapott. Az Egyház nagy feladata az Istennel való kiengesztelődés szolgálata marad. A Szentlélek, az Atya és a Fiú szeretetkapcsolata, azért ő adja meg nekünk is a kegyelmet a bűnbánatra, a szeretetre és a hűségre. Az Egyház az ő erejével fogja állandósítani a kegyelmet ebben a világban, az emberi gyarlóság ellenére.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 20, 19-23)

Amikor a hét első napján (Húsvétvasárnap) beesteledett, Jézus megjelent a tanítványoknak ott, ahol együtt voltak, pedig a zsidóktól való félelmükben zárva tartották az ajtót. Belépett és így szólt hozzájuk: „Békesség nektek!” Miután ezt mondta, megmutatta nekik a kezét és az oldalát. Az Úr láttára öröm töltötte el a tanítványokat.

Jézus megismételte: „Békesség nektek! Amint engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” E szavak után rájuk lehelt, és így folytatta: „Vegyétek a Szentlelket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek nem bocsátjátok meg, az nem nyer bocsánatot.”

A HÉT SZENTJE:

Egyházunk május 21-én a Boldogságos Szűz Máriára, az Egyház Anyjára emlékezik. Ferenc pápa rendelte el az ünnepi megemlékezést 2018. március 3-án. Máriát, az Egyház Anyjaként 1980-tól, tehát Szent II. János Pál óta, de valójában Boldog VI. Pál pápa 1964-es kezdeményezésére tiszteljük és említjük a loretoi litániában is. A Római Miskönyvben található votív misét nagy szeretettel és buzgalommal imádkozzuk a Boldogságos Szűz Mária szombati emléknapján. Ferenc pápa különösen is kiemeli elődje, XVI. Benedek pápa egyik beszédének sorait: "A mennyben van egy édesanyánk. Az ég nyitva áll, a mennyországnak szíve van".

Istenünk, irgalmas Atya, egyszülött Fia a keresztfán függve Anyját, a Boldogságos Szűz Máriát a mi Anyánkká is tette. Add, kérünk, hogy a Szűzanya szerető közbenjárására Egyházad napról napra termékenyebb legyen, szent utódoknak örvendjen, és a népek minden családját anyai keblére ölelje.

Folytatom a Világiak, Család és Élet Pápai Tanácsa által írt és Ferenc pápa *Amoris laetitia* kezdetű apostoli buzdítására alapozott katekézissorozat alapján a szent család történetének elemzését.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. MÁJUSÁBAN IS – BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE

Isten nagy álma. „Nem tudtátok, hogy nekem az én Atyám dolgaiban kell lennem?” (Lk 2, 49) Jézus ifjúkorából csak ez a néhány meglepő szó maradt ránk az evangéliumban. Jézus látszólag nem tiszteli Máriát és Józsefet, meglepődik, talán egy kicsit bosszantja is, hogy nem értik, miért maradt a templomban anélkül, hogy erről szólt volna nekik. Rejtélyes szavai mögött valójában elsőszülött fiúságának misztériuma húzódik meg. Isten szívében már dédelgette Őt születése előtt is. „Minden anyja szíve alatt formálódó gyermek az Atyaistennek és az Ő örök szeretetének terve: Mielőtt megalkottalak anyád méhében, már ismertelek; mielőtt megszületté volna, megszenteltelek (Jer 1,4–5). Minden gyermek

öröktől fogva ott van Isten szívében, és fogantatása pillanatában megvalósul a Teremtő örök álma.” (AL 168)

Nem csak Jézus, az Isten fia hivatott arra, hogy az Atya „dolgaiban” tevékenykedjék, minden gyermek az Atyához tartozik, nem szüleinek a tulajdona. Az Atya pedig a szülők minden elképzelését felülmúló csodálatos álmot dédelget minden gyermekről. Erről az álomról mondja Szent II. János Pál: „Az ember képtelen szeretet nélkül élni. Magára marad, érthetlenné válik önmaga számára, értelmét veszíti az élete, ha szeretetet nem kap, szeretettel nem találkozik, nem tud szeretni és nem teheti a szeretetet magáévá.” (*Redemptoris hominis* 10) A szeretet több, mint a lélek egy megnyilvánulása vagy az önátadás egy cselekedete. A megélt és megtapasztalt szeretet, amellyel találkozunk, és amelyet megtapasztalunk, egy valóságos, élő személy, maga Krisztus, aki „az Atya és az Ő szeretete misztériumának kinyilatkoztatásában teljesen föltárja az embert az embernek, és megmutatja magasztos hivatását. Ezek az igazságok belőle fakadnak, és benne érik el csúcspontjukat.” (*Gaudium et spes* 22) Isten nem elvont vagy idillikus szeretetről álmodik. Az egyszülött Fiúban, aki József és Mária megdöbbenésére azt mondja, hogy Atyja dolgaiban kell lennie, jelenik meg számunkra az élet iránya és az igazi szeretet.

Hogyan gondoltatok gyermekeitekre, amikor fogantatásukról értesültetek? Milyen álmokat szőttetek róluk és hogyan módosultak ezek az álmok a gyerek megszületése után?

A „szeretet” szó jelentheti például a hazaszeretetet, hivatás-szeretetet, barátok közötti szeretetet, a munka szeretetét, a szülők és gyermekek közötti szeretetet, a testvérek és rokonok közötti szeretetet, a felebaráti szeretetet és Isten iránti szeretetet. E sokféle szeretet közül kiemelkedik a férfi és a nő egymás iránti szeretete, melyben a test és a lélek összjátéka szétválaszthatatlan, és az embernek a boldogság ígértét adja. Ez a szeretet ellenállhatatlannak, sőt a szeretet őstípusának látszik, amely mellett első látásra minden egyéb szeretet elhalványul (vö. *Deus caritas est* 2). Ennek a szeretetnek különleges nyelve és eredeti kifejezőmódja van, és a házasságban teljesebb ki. Ezért mondja XVI. Benedek pápa, hogy egyedül „a kizárólagos és végleges szereteten nyugvó házasság lehet a jele annak a kapcsolatnak, amely Istent a népéhez fűzi, és fordítva: a mód, ahogyan Isten szeret, lesz az emberi szeretet mércéje”. (*Deus caritas est* 11)

Isten Krisztusban megvalósult szeretetének teljességét az egy férfi és egy nő közötti lakodalmas szeretet jeleníti meg. Ez valóban nagy misztérium. Maga a gondolat, hogy Isten szívébe fogadva az emberiséget ilyen szeretettel szereti, már része a misztikus igazságnak. Istennek Izrael választott népével való egyedülálló kapcsolatáról szólva a Szentírás – különösen a próféták könyveiben – gyakran szól lakodalomról. „A szerető és életet fakasztó emberpár igazi élő ikon – nem a tízparancsolat által tiltott kőből vagy aranyból készült bálvány –, és képes megjeleníteni a teremtő és üdvözítő Istent. (...) Ebben a megvilágításban a pár termékeny kapcsolata képmássá válik, segít megérteni és leírni Isten misztériumát, amely alapvető a Szentháromság keresztény szemléletében: Istenben meglátatja az Atyát, a Fiút és a szeretet Lelkét. A háromságos Isten szeretetközösség, és a család az ő élő tükröződése. (...) A házaspár szentháromságos szemlélete Szent Pál teológiájában (lásd Ef 5,21–32) jelenik meg.” (*Amoris laetitia* 11) Ferenc pápa meggyőződéssel mondja: „családalapításkor elhatározzuk, hogy részt vállalunk Isten álmában; hogy vele együtt álmodunk; hogy vele együtt alkotunk; hogy vele együtt játszunk ezt a történetet és olyan vilá-

got építünk, amelyben senki nem érzi magát egyedül”.

(*Amoris laetitia* 321)

Idézetek fel olyan eseteket, amelyekben a Szentlélek megvilágosító kegyelme segített megoldást találni a családi problémára!(*folyt. köv.*)

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Májusban minden szentmise előtt húsz perccel **májusi ájtatosságot imádkozunk.**

+ **Május 31-én a májusi ájtatosságot** ismét a Szűzanya szobornál tartjuk este 19.30-kor. megkérünk mindenkit, hogy hozzon magával gyertyát!

+ Május 27-én **elsőáldozás** lesz templomunkban.

Imádkozzunk elsőáldozóinkért!

+ 2018.június 1.-én 18.00-tól a Pásztor Ferenc **Házban zenés-irodalmi este kerül sor a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából**, melyen részt vesz a KÉSZ budapesti elnöksége. Szeretettel várunk minden KÉSZ tagot, a szövetség munkája iránt érdeklődőt és egyházközségünk tagjait..

+ Május 21-én, pünkösdhétfőn délelőtt 10 órakor **gyalogos zárándoklat** indul a templomunktól a **Bulcsúi búcsúra.**

Visszaút: busszal. Jelentkezés a plébánia irodájában!

+ Május 22-én, **Szent Rita ünnepén özvegyek megáldása** lesz templomunkban.

+ Május 27-én szeretettel hívjuk a kedves híveket a **macsolai templombúcsúra.** Autóbuszt indítunk azok számára, akik részt szeretnének venni az ünnepen. Indulás Ardóból: 11:15-kor, Beregszászból: 11:30-kor. Egyéni hozzájárulás: 15 hrvnyia.

+ Idén június 2-án tartjuk az **V. Kárpátaljai Magyar Katolikus Családi Napot Beregszászban!** Előadással, színes programmal várjuk a családokat, érdeklődőket!

A nap programja:

8:00 – Gyülekező a templomudvarban

9:00 – Köszöntő, áldás a templomban

9:30 - I. Előadás (Bárdos Orsolya, okleveles gyógypedagógus, logopédus - "Csalamádé és szósaláta" - kommunikáció a nagycsaládban, logopédus szemmel) - közben gyerekprogram az emeleti teremben (Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház *Ficsuri* Gyermekestúdiójának előadása) majd közös játék.

És kamaszprogram a hittanteremben.

10: 30 – Szünet (zsiros kenyér + tea) kézműves foglalkozások, családi fotók készítése, portréfestés, hajfonás
11:00 - II. előadás (Bárdos Orsolya, okleveles gyógypedagógus, logopédus - *On/Off-liFe - a virtuális világ hatása a gyermekekre és szülőkre*) – közben gyerekprogram (Bagolyvár bábcsoport előadása). Kamaszprogram a sportpályán.

11:45 – Felkészülés a szentmisére

12:00 – Szentmise – Magyar Gergely OFM, ének: Munkácsi Szent Márton kórus

13: 00 – Ebéd, utána fagyizási lehetőség

14:00 - Kokas-banda (táncház és koncert)

15:00 - For You Acapella koncert

+ **Papp Sándor császlóci (egykori beregszászi) plébános ezüstmiséjére** 2018. június 26-án kerül sor Császlócon.

Részvételi szándékukat, kérjük, jelezzék a plébánia irodájában!

+ **A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet** a 2018/2019-es tanévre a , 8., 9. és 10. osztályba. Szakirányunk a számítástechnika és angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámú tanítunk. A felvételt nyert diákok számára kollégiumi ellátást biztosítunk, melyek költségeihez a szülők is hozzájárulnak.

Felvételi vizsgák a 8. és 9. osztályban: magyar nyelv, tollbamondás; matematika, írásbeli; beszélgetés hitismeretből. A 10. osztályba: magyar nyelv és irodalom teszt; (az ukrán iskolások számára ukrán nyelv és irodalom), matematika, írásbeli; hitismeret, szóbeli. Líceumi nyílt nap a jelentkező diákok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2018. május 11 (péntek) 10⁰⁰ óra (k.-e. idő). A felvételre való jelentkezés határideje : 2018. június 8. a liceumban beszerezhető, illetve a honlapról is letölthető jelentkezési lappal. A jelentkezéshez szükséges a helyi lelkipásztor ajánlólevele, a születési bizonyítvány másolata és a kódszám másolata, valamint 2 db. 3x4-es igazolványkép.

A felvételi vizsgák időpontja: 2018. június 15.(péntek) 9⁰⁰ (közép-európai idő). Címünk: 89600 Munkács, Nedeczey u.20.Tel: /8-231/ 2-30-27; 2-24-18, e-mail: info@katlic.mk.uz.ua, honlap: www.munkacs-katlic.org.ua
Jelentkezési lap a plébánia irodájában!

IGENAPTÁR

Május 20. vasárnap: Pünkösdvasárnap

ApCsel 2,1-11 Zsolt 103 IKor 12,3b-7.12-13 vagy Gal 5,16-25 Jn 20,19-23 vagy Jn 15,26-27;16,12-15

Május 21. hétfő: Jak 3,13-18 Zsolt 18 Mk 9,14-29

Május 22. kedd: Jak 4,1-10 Zsolt 18 Mk 9,30-37

Választható emléknep : Szent Rita szerzetesnő

Május 23. szerda: Jak 4,13-17 Zsolt 48 Mk 9,38-40

Választható emléknep : Boldog Apor Vilmos püspök és vértanú

Május 24. csütörtök: Szűz Mária, a keresztények segítése
Iz 9,1-6 1Sám 2 Mt 1,18-23

Május 25. péntek: Jak 5,9-12 Zsolt 102 Mk 10,1-12

Május 26. szombat: Jak 5,13-20 Zsolt 140 Mk 10,13-16
Emléknep: Néri Szent Fülöp áldozópap

TEMETÉS: Németh Lajos – 2018. 05. 15.

TAKI (Találd ki!)

Pünkösd a Szentlélek eljövételének és az Egyház születésének ünnepe. Az apostoloknak nagy szükségük volt arra, hogy a harmadik isteni személy megerősítse, megújítsa őket. Nekünk is. A mai napon kérjük: Jöjj el, Szentlélek Úristen! Erősíts, újíts meg minket! (Jn 20,19-23)

FELADAT: a négy-négy tojás közül az egyik kakukktojás. Melyik? Színezd ki pirossal!



HETI MISEREND

Május 21, hétfő: 12:00 - Ünnepi búcsúi szentmise Bulcsúban

Május 22, kedd: 17:00 - Beregszász

Május 23, szerda: 08:00 - Beregszász

Május 24, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Május 25, péntek: 08:00 - Beregszász

Május 26, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Május 27, vasárnap: 10:00 - Beregszász

12:00 - Macsola

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com